

# 中共离石区委理论学习中心组(扩大)学习会议召开

本报讯 近日,中共离石区委理论学习中心组(扩大)学习会议召开,区委书记廉海平主持会议。会议传达学习了习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神;传达学习了中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在全国科技大会、两院院士大会上的总结讲话精神;传达学习了中共山西省委办公厅印发《关于商黎光严重违纪违法案件的教训警示》的通知。

会议强调,各级各部门要提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定建设科技强国的信心和决心,要加强组织领导,加强责任落实,加强能力建设,不断强化建设科技强国的思想武装,切实履行建设科技强国的使命担当。要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严格遵守党章各项规定,严守党的政治纪律和政治规矩,与党中央同心同德,把对党绝对忠诚落实到贯彻党中央决策部署的实际行动上,体现到推动离石高质量发展和现代化建设的工作成效上。

会议传达学习了中共中央政治局常委、中央纪委书记李希在山西调研时的讲话精神,以及中央书记处书记、中央纪委副书记、国家监委主任刘金国对集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作作出的重要批示。



会议精神。会议强调,全区各级各部门要坚定扛牢主体责任,严于律己、严负其责、严管所辖,以政治建设为统领,全面加强党的各项建设,扎实做好党风廉政建设和反腐败斗争各项工作,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决查处惩治腐败问题,坚决铲除腐败和不正之风滋生的土壤,全面建设清廉离石,持续构建风清气正的政治生态,始善终抓好纪经学习教育,以高效监督、从严执纪、精准问责的实际行动,推动进一步健全全面从严治党体系。

会议传达学习了省、市关于《进一步做好防范化解汛期重大风险工作的通知》,以及山西省防汛抗旱指挥部《关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力以赴做好“七下八上”防汛关键期防汛抗旱工作的通知》。会议强调,各相关单位要认真贯彻落实省委、市委部署要求,杜绝麻痹思想和侥幸心理,强化风险意识,树牢底线思维,立足防大汛、抗大险、救大灾,全力以赴抓好防汛救灾各项工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要扛牢防汛政治责任,

提高政治站位,积极主动作为,切实将防汛政治责任扛在肩上,落实到行动中。要常态化做好监测预警、信息预报、风险研判、隐患排查、应急响应等重点工作,强化防汛统筹调度,加强部门协同,强化联动机制,要以“时时放心不下”的责任感做好应对极端天气的充分准备,严格值班值守,加强精细调度,筑牢安全防线。

会议还传达学习了《中共中央关于坚持党管武装加强新时代人民武装工作的意见》,并集中观看习近平主席在中央军委政治工作会议上的重要讲话精神视频。会议强调,各级各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平强军思想,要坚定举旗铸魂,筑牢对党绝对忠诚的信仰之基;要深化理论武装,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想作为重大政治任务,切实用党的创新理论凝心铸魂,砥砺绝对忠诚的政治品格;要强化责任担当,严格制度落实,扎实推进党管武装工作制度化规范化常态化,要聚焦主责主业,抓实后备力量建设各项工作;要全力做好国防动员准备,深化拓展国防动员体制改革成果,加快转变动员理念、优化动员模式、创新动员手段,确保各项工作规范运行。

会议还对离石区村党组织带头人后备力量培育储备三年行动工作进行了安排部署。

(文/马兵强 霍馨悦 图/梁美丽)

# 离石区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改部署会召开

本报讯 8月1日,离石区召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改部署会,区委书记廉海平出席会议并讲话,区委副书记、区长张海文主持会议,区委副书记、政法委书记李瑞刚,区人大常委会主任白鹤,区政协主席白志荣等区领导参加会议。

廉海平就易地搬迁后续帮扶、就业培训、惠民政策兑现、收入测算、户建档案、乡村旅游示范村建设、防返贫监测、“两不愁三保障”和饮水安全、驻村帮扶、光伏分配、资金支付、督导检查、基础设施完善、村容村貌、产业振兴、上级督查反馈问题整改、基层党组织建设、小额信贷、干部作风等20个方面的工作提出具体要求。

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作正处于关键时期,全区各级各部门要高度重视并扎实推进,牢固树立问题意识和目标导向,深入剖析存在的问题和短板,举一反三、狠抓整改,抢抓当前有限时间全面查缺补漏,确保各项工作任务不折不扣落实见效。

要做细做实进村入户、收入采集等基础

工作,深入基层、贴近群众,了解真实情况,确保数据准确无误,要加强培训指导,提高基层工作人员的业务能力和水平,确保各项基础工作规范有序,保障部门要全力做好基本医疗、义务教育、安全住房和安全饮水各项保障工作,加快走访排查频率,完善政策措施,确保各项保障工作落到实处,惠及民生。

要全面落实督查问责机制,压紧压实工作责任,强化责任担当,以更严的要求、更实的举措扎实推进各项工作落到实处、取得实效,把握工作重点,全面消除巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题隐患。

要坚持目标导向、问题导向、结果导向,扎实做好返贫监测,推动脱贫群众稳定增收,切实做好稳岗就业工作,强化资金管理使用,全力做好问题整改,以更高标准推动各项工作向深向实、提质增效。

全区各级各部门要提高政治站位,深刻领会做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要意义,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,扎实推动全区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进入新阶段、取得新成效,要压



实工作责任,切实凝聚巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作合力,各成员单位要严格按照任务分工,各司其职、各负其责,切

实抓好本领域、本系统工作,形成齐抓共管强大合力,确保重点任务末端落实,取得实效。

(文/马兵强 霍馨悦 图/梁美丽)

# 离石区新区指挥部召开工作会议

本报讯 8月3日,离石区新区指挥部召开工作会议,区委副书记、区长张海文主持会议并讲话。

会议听取了新安大道项目征拆事宜工作汇报以及近期重点工作汇报,对新安大道拓宽改造项目上安段房屋征收一次性货币补偿实施方案(征求意见稿)进行专题研究讨论,并征求大家对方案的意见和建议。

张海文强调,各相关单位要进一步统一思想、明确责任,按照此次会议精神,严格按照国家相关补偿政策,抓紧完善补偿方案和合同协议文本,全

力保障项目征拆工作顺利进行;要认真研读征收补偿方案,在下一步工作中以政策为依据、法律为准绳,秉承公平、公正、公开的原则,切实维护被征迁户的合法权益;要准确了解征迁区域的房屋和人员情况,妥善解决群众的困难与合理诉求,促成群众主动签约;相关部门要加强组织协调,紧密协作配合,认真履行各自职责,快节奏、高效率落实好工作任务,进一步推动指挥部各项重点工作顺利进行。

区人大常委会副主任冯建斌以及相关单位负责人参加会议。

(文/王晶晶 图/吴旭军)



生态园社区形式多样开展暑期少儿系列服务活动

本报讯 “成长三部曲”“莲花”“卖西瓜”“挑战不可能”……

近日,一个个轻松有趣的亲子互动游戏在凤山街道生态园社区活动室轮番展开。志愿者老师通过科学设置环节引导家长与孩子们在游戏的过程中积极沟通、分工合作、互相理解,促进情感交流,和谐亲子关系,培养了轻松愉悦的家庭氛围。

除亲子活动外,生态园社区还通过举办儿童趣味读书会、观影活动、科学小实验等具有普适性的兴趣类服务,激发孩子们参与热情。通过举办寒暑假托管班、公益书法绘画课程等课业类服务缓解辖区家庭寒暑期带娃难、辅导作业难等需求。同时,围绕重要时节举办“翰墨飘香 童贺新春”“母爱无疆 涂鸦传情”“消防安全 携手童行”“端午绘彩扇 摆伴清风”等活动,促进辖区家庭间认识交往,形成社区家庭互动网络。

(张晋晋)

# 市督导组一行在离石区开展防汛防地质灾害督导检查

本报讯 8月2日,市督导组一行通过召

开座谈会和实地走访的方式,督导检查离石区防汛防地质灾害工作。离石区委常委、宣

传部部长、政府副区长王铁勇主持会议,各

相关单位负责同志参加。

座谈会上,督导组一行听取了离石区防

汛防地质灾害工作进展情况汇报,并提出

了工作建议。

随后,督导组先后来到了千年水库、崖窑湾

村、归化村、信义镇等地察看了水情变化、防洪措施以及应急物资储备等落实情况,并详细询问了解汛情监测、预防预警、堤防防汛能力、应急准备工作落实情况,查阅了地质灾害点巡查记录、汛期值班记录等资料。

督导组强调,当前防汛减灾救灾和地质灾害防治形势复杂严峻,突发性灾害天气频

繁,防汛备汛是当前工作的重中之重,各级

各部门绝不可掉以轻心。要深刻认识做好

防汛减灾救灾和地质灾害防治工作的重要

性,进一步树牢底线思维、极限思维,落

实落细各项措施,确保人民群众生命财产安

全;要进一步加强监测、加强预警、加强巡

查,全面排查地质灾害、洪涝灾害等安全隐

患,确保隐患发现全覆盖;要时刻绷紧防灾减灾救灾这根弦,全力排查隐患,提前做好应急预

案,确保安全度过今年的汛期。

(王夏夏)

# 离石区人民武装部开展防汛应急演练

本报讯 为进一步提升民兵队伍抗洪抢

险能力,切实维护人民群众生命财产安全,8

月1日,离石区人民武装部组织所属战备值

班分队开展了一场防汛应急演练。

本次防汛应急演练模拟了因连续强降

雨,辖区内河流水位持续上涨,离石区某地淤

地坝超警戒水位,存在决口风险的紧急情

况。接到指令后,区人民武装部战备值班分

队迅速出击,展开救援行动。

演练设置了收拢集结、快速机动、疏散群

众、管涌堵漏、被困群众救援、河堤巡逻等多

个科目。演练中,救援分队行动敏捷、配合

默契,迅速完成了抢险应急救援工作,展现

出高效的协同作战能力和强烈的责任担当,

“点”出了精气神,“验”

出了战斗力,“练”出了真本领。

此次防汛应急演练

充分检验了民兵队伍的应急处置和协同配

合能力,达到了锤炼队伍、检验预案的预期效

果,为筑牢全区防汛抢险安全防线、保障人民

群众生命财产安全打下了坚实基础。

(张晓斌 靳磊 郑浩天 李小龙)

坚决打好防汛抗洪救灾主动仗

自/家/门/口/这/点/事

走进社区(小区)

星祥社区

## 童心绘“八一” 共筑强军梦

本报讯 为进一步增强少年儿童的爱国情怀,8月1日,交口街道星祥社区精心组织辖区内的儿童以及退役军人,共同开展了一场以“童心绘‘八一’ 共筑强军梦”为主题的建军节活动。

活动初始,工作人员率先为孩子们详细地介绍了八一建军节的历史渊源。紧接着,带领孩子们全面认识了我国的五大军种,并耐心教导他们敬军礼的规范动作。

活动现场,退伍军人与孩子

们分享了部队服役时的难忘经历,通过这些发生在身边的真实故事,在孩子们的心中燃起了一颗保家卫国的炽热之心。随后,孩子们拿起手中的画笔,尽情地描绘出他们心目中伟大的军人形象,以此向军人致以最崇高的敬意。

活动不仅在知识传递上收获了良好成效,更在情感熏陶和价值塑造方面发挥了重要作用,为孩子们的成长注入了积极的正能量。

(王晶晶)

七里滩社区

## 传承红色基因

本报讯 在八一建军节来临之际,为做好社区双拥共建工作,进一步加强军民团结。近日,滨河街道七里滩社区开展“传承红色基因 共筑美好未来”庆八一主题

活动,营造了浓厚的拥军爱国氛围。

活动现场,七里滩社区邀请辖区退役军人讲述他们的军旅事迹和革命故事,宣传解放军人的英勇事迹和奉献精神,大家都静心倾听那些扣人心弦的经历,感受军人的无畏和奉献精神。他们精彩的故事,让辖区居民、党员干部感受到了军人的坚韧、勇敢和担当,进一步增强了爱国主义精神和对军人的敬仰。

为了关心退役军人的身体健康,体会到“军民是一家”的浓浓深情。(付必成)

昌宁社区

## 举办“八一”建军节慰问演出活动

本报讯 中国解放军建军97周年来临之际,为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步培养和提升社区居民的拥军意识和爱国情怀。7月28日,昌宁社区发挥“五社联动”机制,联合举办“赓续本色颂党恩,双拥花开新时代”“八一”建军节慰问演出活动。

文艺汇演在舞蹈《芊芊汾水边》和《鼓声响起的地方》中拉开序幕,社区工作人员朗诵的《人民军队忠于党》带着现场的居民一起领略了人民军队的风采,体悟了那忠诚于党的伟大信仰。街道退役军人合唱《团结就是力量》《打靶归来》表达了军民携手并肩,共同战胜艰难险阻,共创和谐美好家园的深情厚谊。吕梁市书法家协会主席贺前进的书法作品《军魂永驻》《福泽昌宁》,以笔为剑,以墨为锋,用灵动的

笔触,抒发对军人的崇敬与赞美。少儿朗诵《强国有我,请党放心》表达了对祖国、对中国共产党的深情厚谊;居民乐器演唱《绿色军衣》和《骏马奔驰保边疆》唱出了军人的荣誉责任,充分展现了军人的坚韧、勇敢和无畏精神;

舞蹈《唐宫夜宴》《再唱支山歌给党听》《那达慕之舞》等精彩节目相映生辉,掌声不断,演出在军歌《强军战歌》的激昂的旋律中圆满落下帷幕。大家用嘹亮的歌声、优美的舞姿演出了激情澎湃,爱国拥军的浓郁氛围,演出现场吸引了数百名居民群众驻足观看。

街道以及辖区负责人还为辖区内老复员军人、烈士家属及退伍军人佩戴绶带、发放“最美退役军人”荣誉证书和慰问品,表达了对他们的崇高敬意和诚挚慰问。

(付必成)

虎山社区

## 致敬军旅英雄

本报讯 8月1日,虎山社区举行“重温军旅荣光 共筑社区和谐”庆“八一”系列活动,旨在向退役军人和现役军人家属致以崇高的敬意。

在社区活动中心,大家集中观看了12集系列人文纪录片《人生第一次》中的《当兵》篇章,影片通过真实细腻地记录,让观众对军人有了更加全面和深入的认识,同时也激发了大家对军人的敬意和对职业的理解与尊重。

随后,参与活动的退役军人纷纷上台与大家一同分享了自己的军旅生涯。退役军人王辉介绍道:“记得刚入伍那会儿,我还是个害怕黑夜、遇到困难就想逃避的孩子。是部队给了我一个全新的舞台,让我学会了坚持与勇敢。记得第一次参与夜间

巡逻,四周漆黑一片,只有手电筒微弱的光束照亮前方的路。那一刻,我深刻体会到了‘责任’二字的重量。每一次训练,每一次挑战,都让我更加明白作为军人,我们不仅是国家的守护者,更是人民心中的灯塔。”

此次观影活动不仅加深了人们对军人的理解与尊重,更激发了每个人内心深处对于责任、勇气与奉献的深刻思考。观影活动结束后,社区的工作人员手提着慰问品,分别探访并慰问了退役军人白林生与张海江。

此次活动,不仅让辖区内的退役军人和军人家属感受到了社区的关爱,更在社区内营造了拥军优属的浓厚氛围,进一步弘扬了爱国拥军的优良传统。(付必成)